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Inleiding
Dit is nieuwsbrief 29 van RefSVO. In deze nieuwsbrief geven we relevante informatie over het bieden van extra ondersteuning aan onze leerlingen. Schroom niet om met vragen of opmerkingen contact met ons op te nemen. 
Tussendoor heeft u twee speciale nieuwsbrieven ontvangen. Eén over meer- en hoogbegaafdheid en één in verband met de coronacrisis. Daarnaast hebben we in de achterliggende maanden regelmatig contact gehad met de scholen.
Vanaf deze plaats wensen we iedereen, na een bijzondere periode, alvast een goede vakantie toe.

Agenda
9 juli			laatste Loketvergadering cursusjaar 2019-2020
24 september		eerste Loketvergadering cursusjaar 2020-2021

Start schooljaar 2020-2021
Op 24 juni maakte minister-president Rutte bekend dat de vo-scholen na de zomervakantie weer helemaal open mogen. 

In het debat uitten veel Kamerleden hun zorgen over de logistieke en didactische vraagstukken waar scholen momenteel voor staan bij het vormgeven van goed onderwijs op 1,5 meter afstand. Zo is de combinatie van fysiek en afstandsonderwijs zeker op de langere termijn ingewikkeld. In de Kamer bestaan ook zorgen over het beperkte fysieke onderwijs dat momenteel mogelijk is binnen de scholen en de mogelijke gevolgen hiervan voor leerlingen als het gaat om hun kennis- en sociaal-emotionele ontwikkeling. Kritiek hadden de Kamerleden op een deel van de scholen dat onvoldoende gebruik maakt van de mogelijkheden om fysiek onderwijs te bieden.

De overgrote meerderheid van de Kamerleden benadrukte het spanningsveld tussen de 1,5-meterregels binnen de school en de werkelijkheid van de leerlingen buiten het klaslokaal. Ook was er aandacht voor leerlingen in een kwetsbare positie en de groeiende kansenongelijkheid voor deze groep. 

De sfeer in het debat maakte duidelijk dat volledige openstelling van het voortgezet onderwijs na de zomervakantie de voorkeur heeft. Daar past dan volgens de Kamer ook een terugkeer naar het normale leerplichtregime bij.

In zijn reactie benadrukte de minister dat het belangrijk is om niet vooruit te lopen op 24 juni. Het kabinet zal dan - op basis van nieuw advies van het OMT dat dan beschikbaar is - een principebesluit nemen over het regime na de zomervakantie. Dit uiteraard met alle voorbehoud dat nodig is in verband met de ontwikkeling van de pandemie in de zomermaanden, benadrukte Slob.

RefSVO en de coronacrisis
In de achterliggende maanden kwam er veel op het onderwijs af. Scholen werden gesloten. Ouders moesten thuisonderwijs geven. Werkers in het onderwijs deden hun uiterste best om het onderwijs zo goed mogelijk af te stemmen op de (situatie van de) leerlingen. 

Vanuit RefSVO hebben we geprobeerd regelmatig ‘een vinger aan de pols te houden’, met name over de begeleiding van kwetsbare jongeren. Hoewel we over het algemeen allemaal blij zijn dat het fysieke onderwijs weer (deels) gestart is, mogen we ook concluderen dat het grotendeels gelukt is de jongeren in beeld te houden. Voor zover we weten, zijn er geen leerlingen ‘van de radar verdwenen’, wat in sommige andere SWV’en wel het geval is (geweest). Veel aandacht is uitgegaan naar de jongeren die onderwijs volgen op de Combi in Ede, onze voorziening voor onderwijs-deeltijdbehandeling. Deze jongeren bleven naar school komen, maar in afgeslankte vorm. Dit vroeg voortdurend overleg en afstemming. 

De bijeenkomst over criteria en bekostiging van het LWOO kon niet doorgaan. Op korte termijn wordt een datumprikker uitgezet om dit overleg alsnog – tussen de zomer- en herfstvakantie – te laten plaatsvinden. 

De laatste drie kwaliteitsbezoeken konden niet plaatsvinden. Twee ervan worden voor de zomervakantie nog afgerond. De laatste daarna. Als afronding kan vervolgens het eindrapport kwaliteitszorg opgesteld worden.

Het zorgcoördinatorenoverleg moest helaas geannuleerd worden. Er stonden relevante zaken op de agenda, die we echter goed op ons volgende overleg kunnen agenderen. 

In verband met de coronacrisis werd het inspectierapport ook later opgeleverd dan verwacht. Het conceptrapport verscheen eind april. Inmiddels hebben we dit van een reactie voorzien en is het definitieve rapport binnen. Tijdens de diverse overleggen zal dit rapport geagendeerd worden.

De Algemene Ledenvergadering van 2 juni is doorgegaan. Niet fysiek, maar via Teams. het jaarverslag is goedgekeurd en ook is het jaarplan 2020-2021 onderwerp van gesprek geweest. Hoewel een live-ontmoeting bij de meesten de voorkeur heeft, kunnen we terugkijken op een positieve vergadering.

Vernieuwde website
In de achterliggende tijd is er hard gewerkt aan de website www.refsvo.nl. Naar onze mening is de site overzichtelijker geworden voor zowel collega’s in het vo als voor ouders. Overtollige informatie is verwijderd, de foto’s zijn geactualiseerd en de structuur is vereenvoudigd. Als het goed is, kan iedereen die hiervoor rechten heeft, op de gebruikelijke manier inloggen in Sharepoint.

Mochten er vragen of opmerkingen zijn n.a.v. de website, dan horen wij die graag!

Informatiebrochure voor docenten
Geheel in stijl met de vernieuwde website hebben we een nieuwe informatiebrochure voor collega’s in het vo ontwikkeld. Het is een folder waarin beknopt is opgenomen wat de rol van het RefSVO is in het bieden van de juiste ondersteuning aan leerlingen. Binnenkort ontvangt elke medewerker binnen het reformatorisch voortgezet onderwijs de folder in zijn of haar postvak. 

(Warme) overdracht basisonderwijs – voortgezet (speciaal) onderwijs
Ongetwijfeld bent u op de hoogte van de in het verleden door Berséba en het RefSVO opgestelde handreiking voor een soepele overgang van (s)bo naar v(s)o. In dit nieuwsbericht vragen we nogmaals uw aandacht voor de vierde fase in het proces van de overgang, de overdracht en plaatsing, maar ook voor (planning van) de vijfde fase, de terugkoppeling.

De corona-omstandigheden hebben ervoor gezorgd dat het onderwijs in de achterliggende tijd op een aangepast wijze vorm kreeg. Desondanks is inmiddels voor vrijwel alle leerlingen duidelijk welke vo-school passend is en is de aanmelding afgerond. Juist bij kinderen met extra ondersteuningsbehoefte zal er beduidend intensiever contact zijn geweest met de vo-school om na te gaan welk onderwijsaanbod het beste past bij de ondersteuningsbehoefte van die leerlingen.

De komende tijd is een zorgvuldige (interne) overdracht van gegevens van groot belang. Met name de mentor van de leerling, maar ook de overige docenten die het onderwijs aan de leerling gaan geven, moeten op de hoogte zijn van de inhoud van het leerlingdossier. Dit is één van de succesfactoren als het gaat om een soepele overgang en een goede start op het vo. 

Gebruik dus de komende tijd om het een en ander goed over te dragen en bij onduidelijkheden nog contact te zoeken. Spreek daarnaast ook het moment af voor een eerste terugkoppeling en wees hierin duidelijk wie er met wie contact opneemt in de periode tussen zomervakantie en Kerst. 

In ons volgende nieuwsbericht met betrekking tot dit thema hopen we wat verder in te zoomen op deze terugkoppeling. Voor meer info verwijzen we graag naar de toentertijd verspreide handreiking. 

Jaarplan RefSVO 2020-2021
Op basis van het OSP’19-’22 is het jaarplan 2020-2021 opgesteld. Hierin hebben we concreet proberen te formuleren op welke manier we het komende schooljaar werken aan de beschreven doelen en ambities. Tijdens de verschillende contactmomenten die er zijn vanuit RefSVO met de scholen, zal het jaarplan onderwerp van gesprek zijn.  Het jaarplan is op de website geplaatst.

Bijeenkomst rond ‘verzwaring gedragsproblematiek’
Inmiddels is de datum van 30 oktober 2020 gecommuniceerd met de scholen. Op deze dag willen we, mede op basis van het eindrapport kwaliteitszorg, het inspectierapport van RefSVO en de evaluatie passend onderwijs, met elkaar doorspreken over de druk die steeds meer ontstaat op ons vso en onze en specialistische voorzieningen. Wat dit voor de komende jaren betekent voor de scholen en wat dit vraag van RefSVO. Vrij snel na de zomervakantie hopen we meer inhoudelijke informatie te verspreiden over deze bijeenkomst.

Evaluatie Passend Onderwijs
Op 27 mei is het eindrapport Evaluatie Passend Onderwijs gepresenteerd. Het is een uitgebreid rapport geworden, waarvan ook een samenvatting beschikbaar is. In een paar zinnen kan het volgende gezegd worden: 
Alle leerlingen die extra ondersteuning nodig hebben, hebben een passende onderwijsplek. Dat is het doel van passend onderwijs. Op verzoek van het ministerie van OCW heeft het NRO laten evalueren wat passend onderwijs in het primair en voortgezet onderwijs heeft veranderd. Welke leerlingen welke ondersteuning krijgen wordt sinds passend onderwijs bepaald door regionale samenwerkingsverbanden. Hierdoor is de organisatie van de ondersteuning van leerlingen flexibeler. Deze vrijheid wordt door de swv’en en scholen gewaardeerd. Voor de meeste leerlingen is er een passende plek. Dit geldt minder voor leerlingen met complexe leer- en gedragsproblemen. Leerlingen die thuiszitten zijn beter in beeld, maar het vinden van een passende plek voor deze groep is door de complexe problemen moeilijker dan verwacht. Voor de scholen blijft de samenwerking met jeugdhulp lastig. Bij ouders en leraren heeft po hoge verwachtingen gewekt. Leraren steunen het idee van passend onderwijs, maar lopen tegen grenzen aan. Ze vinden dat de problemen van leerlingen complexer zijn geworden. Ook de meeste ouders zijn tevreden. Maar een kleine groep ervaart veel bureaucratie of vindt het aanbod voor hun kind niet passen.

En verder…
Graag brengen we deze vacature binnen de onderwijs-deeltijdbehandeling onder de aandacht.

Tenslotte
We hopen dat we u met deze nieuwsbrief weer voorzien hebben van de meest belangrijke informatie vanuit RefSVO en vanuit andere kanalen die informatie en actualiteiten aanleveren met betrekking tot Passend Onderwijs!

Met vriendelijke groet
Namens het personeel van RefSVO
J. (Johan) Flier
directeur-bestuurder
PS. De nieuwsbrieven zijn bestemd voor alle bij het samenwerkingsverband aangesloten scholen. We vragen u vriendelijk de informatie te delen met directies, personeelsleden, medezeggenschapsraden en andere betrokkenen.
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