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Inleiding
In juni 2020 stuurden we een nieuwsbrief waarin we spraken over “na een bijzondere periode van thuisonderwijs”. Het is acht maanden later en opnieuw zitten we in zo’n bijzondere periode. Alweer een aantal weken zorgt het coronavirus ervoor dat veel bedrijven, instellingen én de scholen in ons land gesloten zijn. Gelukkig zitten niet álle leerlingen thuis, in deze nieuwsbrief leest u hoe dat op verschillende scholen gaat.

Dit is nieuwsbrief 30 van RefSVO. Tussendoor heeft u een nieuwsbrief ontvangen over hoogbegaafdheid. In deze nieuwsbrief vertellen we onder andere iets over de evaluatie van het landelijke passend onderwijs, over de werkbijeeenkomsten rond de aanpak van complexe ondersteuningsvragen en over opting out LWOO.

Neem voor vragen of opmerkingen gerust contact met ons op!


Scholen in de tweede lockdown
Bijna een jaar na de eerste ‘intelligente’ lockdown zitten we nu in een ‘harde’ lockdown. Scholen voor voortgezet onderwijs zijn tot en met ten minste 7 februari gesloten. Gelukkig gelden er voor eindexamenleerlingen, praktijklessen en leerlingen in het vso uitzonderingen. Iedere bij RefSVO aangesloten school geeft dit op een andere manier gestalte. Over het algemeen kunnen we zeggen dat de leerlingen die extra begeleiding nodig hebben naar school blijven komen. Integratie- en trajectklassen zijn open. Eindexamenleerlingen komen naar school voor toetsen en/of tentamens en in de meeste gevallen ook voor de gewone lessen. PrO blijft open. Op elke school probeert men oog te hebben voor kwetsbare leerlingen en op de meeste scholen is voor hen de mogelijkheid naar school te komen. In de persconferentie van 12 januari jl. werd aangekondigd dat ook scholieren anderhalve meter afstand van elkaar moeten houden. Voor u als scholen een hele uitdaging om dit praktisch in te vullen!

Vanuit RefSVO zullen we ook in deze periode proberen ‘een vinger aan de pols te houden’, met name over de begeleiding van kwetsbare jongeren. En we hopen dat het – net als in de eerste periode – lukt om de jongeren in beeld te houden. Als we hierin iets voor u kunnen betekenen, horen we het graag.


Evaluatie Passend Onderwijs
Eind mei werd het eindrapport Evaluatie Passend Onderwijs gepresenteerd. De hoofdvraag van het onderzoek was: “Hoe verloopt de implementatie van deze stelselwijziging? Wat is de impact van passend onderwijs op het handelen van iedereen die betrokken is bij leerlingen met extra ondersteuningsbehoeften?” Op de ledenvergadering/bijeenkomst van 30 oktober jl. bespraken we het eindrapport.

Algemene indruk
De algemene indruk is dat de doelen van passend onderwijs (maar) deels behaald zijn. Door de oplossing van het ene probleem ontstaat soms een volgende probleem. Bepaalde complexiteit is verdwenen, waarvoor andere complexiteit in de plaats kwam. Er was geen daling van leerlingen in het speciaal onderwijs. Het passend onderwijs heeft weinig impact gehad op de leraren. RefSVO herkent veel van deze zaken. 

Gelukkig gaan er ook veel dingen goed! Overal is een grotendeels dekkend aanbod van ondersteuning.…. Bestuurlijk is passend onderwijs minder complex geworden en er is meer vrijheid van beleid. Er hoeft minder vaak een beroep te worden gedaan op externen, waardoor er meer ondersteuning is. Er is meer aandacht voor thuiszitters. De meeste ouders en leerlingen zijn  tevreden. 

Toekomst
Wat gaan we in de toekomst doen om ook andere doelen te behalen en nieuw ontstane problemen op te lossen? RefSVO wil de toename van de complexe gedragsproblematiek onder controle krijgen. Daarvoor dooorlopen we samen met de scholen een proces (zie artikel Bijenkomst ‘Verzwaring gedragsproblematiek’). We bekijken naar de mogelijkheden om de deskundigheid binnen de scholen nog verder te vergroten. We willen hiaten opvullen, bijvoorbeeld door mee te denken over het opzettenhet starten van bovenbouw trajectgroepen of groepen voor PrO-leerlingen met gedragsproblematiek. We willen nadenken over een betere afstemming tussen onderwijs en jeugdzorg. Ook de problemen van thuiszitters zullen nog meer onze aandacht krijgen. 

Wie meer wil lezen over de evaluatie van het passend onderwijs, kan de samenvatting <link naar https://evaluatiepassendonderwijs.nl/publicaties/samenvatting-evaluatie-passend-onderwijs/> van het onderzoeksrapport doornemen. Het RD ging in een artikelenserie <link naar https://www.rd.nl/tag/3648-passend-onderwijs?page=1> in op het passend onderwijs, waarin ook RefSVO een plaats had. 

Bijeenkomst ‘Verzwaring gedragsproblematiek’
Op 30 oktober jl. hebben we met elkaar doorgepraat over de bovenstaande evaluatie, het inspectierapport en het eindrapport kwaliteitszorg. Tijdens deze bijeenkomst kwamen we tot de conclusie dat we binnen het vo en het vso, maar ook in het gezin en de kerk, steeds meer jongeren zien met gedragsproblematiek. De voorzieningen die er binnen de scholen voor hen zijn, groeien. De vraag kwam naar boven hoe dit komt, hoe lang we grip houden op deze ontwikkeling, wat we hiermee kunnen/moeten, hoe we dit aanpakken, etc. 

Proces
Deze vraag is niet in één bijeenkomst beantwoord. Het is een proces van ‘vallen en opstaan’ en zo resultaten creëren die passen bij deze jongere, deze professional, deze ouders en in deze organisatie. Daarom wil RefSVO in de komende periode met jullie informatie, ervaringen en ideeën uitwisselen. Zo werken we samen aan een ‘maatwerkvariant’ voor jullie eigen school/organisatie. Dit hele proces moet ook input leveren voor het ondersteuningsplan dat RefSVO in mei 2022 bij de inspectie moet aanbieden.

Werkbijeenkomst op uw school
Als volgende stap in dit proces zijn jullie als scholen aan zet! Deze stap is: presenteer het thema ‘aanpak van complexe ondersteuningsvragen’ binnen de school aan iedereen die hierbij betrokken is. Dus docenten, onderwijsondersteunend personeel, management, bestuur, leerlingen, ouders, jeugdhulppartners, etc. Het programma voor een bijeenkomst  hebben we naar de scholen verzonden en ongetwijfeld zijn jullie hier volop mee bezig. We horen van een aantal scholen, dat dit proces in verband met de Corona-omstandigheden, meer tijd nodig heeft. Uiteraard hebben we hier begrip voor. In het voorjaar van 2021 organiseren we een aantal regionale werkbijeenkomsten waarin een vertegenwoordiging van ca. drie scholen bijeenkomt en waarbij we de input vanuit jullie bijeenkomsten uitwisselen. In de zomer volgt dan een landelijke werkbijeenkomst met een deelname vanuit alle scholen om elkaar uit te dagen hierin een volgende stap te zetten.

Opting out lwooLWOO
Tijdens de bijeenkomst van 30 oktober jl. hebben de bij RefSVO aangesloten scholen gekozen voor opting out voor het leerwegondersteunend onderwijs (LWOOlwoo). Veel scholen hanteren nog wel de criteria maar formeel is er geen leerwegondersteunend onderwijs meer.  Alle scholen hebben inmiddels een brief gekregen waarmee zij de huisvesting onder de aandacht kunnen brengen bij de gemeente. Hierin wordt gevraagd om in de toekomst bij het vaststellen van de vierkante meters onderwijshuisvesting en eventuele andere bekosting uit te gaan van een percentage lwoo-leerlingen.  Dit percentage wordt vastgesteld op basis van het gemiddelde van de historische aantallen of door uit te gaan van het percentage in het laatste jaar.

Afscheid en vacature voorzitter Loket RefSVO
Vanaf de start van het Reformatorisch Samenwerkingsverband VO heeft J. (Jan) Rozendaal de taak als voorzitter van het Loket RefSVO met veel inzet en passie op zich genomen. Vanuit zijn ruime kennis van en ervaring in het voortgezet onderwijs, met name als expert op het gebied van PrO en lwoo en als staffunctionaris zorg, heeft hij een waardevolle bijdrage kunnen en mogen leveren in de advisering van passende ondersteuning binnen onze scholen. Een aantal jaren geleden ging Jan met pensioen, maar hij heeft het Loketwerk toen nog aangehouden. Daar komt nu een einde aan. Aan het einde van dit cursusjaar hoopt Jan zijn voorzitterschap van Het Loket neer te leggen.

[bookmark: _Hlk61697735]In verband met zijn vertrek zijn we op zoek naar een nieuwe voorzitter. Het profiel voor deze functie kunt u opvragen bij Heleen van den Bos <mailto link maken in MailChimp!>. Deze vacature staat open voor collega’s die werkzaam zijn op één van de scholen van RefSVO en die ruime ervaring hebben met (of binnen?) het praktijkonderwijs en leerwegondersteunend onderwijs. Vragen over de vacature kunnen ook via de mail aan Heleen gesteld worden. Heeft u interesse in deze vacature, dan kunt u vóór 31 december 2020 uw sollicitatiebrief, voorzien van motivatie en CV mailen naar Heleen van den Bos <mailto link maken in MailChimp!>. 

 We hopen dat we een nieuwe, enthousiaste voorzitter kunnen benoemen in de plaats van Jan.

Bericht uit de VO-raad
Er is in de media veel gezegd en geschreven over de identiteitsverklaringen van scholen. Ook vanuit de VO-raad kregen we hierover een bericht <link naar https://www.vo-raad.nl/nieuws/communicatie-toelatingsbeleid-en-zorgplicht-moet-duidelijker>: “Minister Slob roept scholen op om duidelijker te communiceren over het toelatingsbeleid en de zorgplicht van de school. Dit schrijft hij in een brief aan de Tweede Kamer (18 december 2020) naar aanleiding van onderzoek naar toelatingsbeleid en toegankelijkheid in het onderwijs. In de brief noemt hij ook dat geen enkele school in een identiteitsverklaring of in het toelatingsbeleid leerlingen mag veroordelen of afwijzen op basis van hun seksuele gerichtheid.” Het ministerie van OCW werkt de komende tijd aan een handreiking over toelatingsbeleid. De VO-raad zal deze handreiking t.z.t. delen.

Tenslotte
We hopen dat we u met deze nieuwsbrief weer voorzien hebben van de meest belangrijke informatie vanuit RefSVO. Veel wijsheid toegewenst in deze periode van schoolsluiting. Eind maartIn … hopen we onze volgende nieuwsbrief te verzenden.

Met vriendelijke groet
Namens het personeel van RefSVO
J. (Johan) Flier
directeur-bestuurder
PS. De nieuwsbrieven zijn bestemd voor alle bij het samenwerkingsverband aangesloten scholen. We vragen u vriendelijk de informatie te delen met directies, personeelsleden, medezeggenschapsraden en andere betrokkenen.
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